

**శ్రీ కనకమామిడి స్వామి గౌడ్ శాసన పరిషత్తు అధ్యక్షునిగా ఎన్నికైన
సందర్భంగా చేసిన ప్రసంగము**

ఇది నేను తట్టుకోలేనటువంటి ఉద్వేగానికి లోనైన సందర్భం. కళ్ళల్లో నుంచి ఆనందభాష్పాలు రాలుతున్న సందర్భం. ఈ సందర్భం గురించి ఏమని చెప్పాలి! తెలంగాణా రాష్ట్ర పోరాటంలో అమరులైనవారి త్యాగాలు, ఆనాడు జరిగిన సాయుధ రైతాంగ పోరాటం గురించి మొదలుపెట్టుకుంటే, మొన్న జరిగినటువంటి తెలంగాణా ఉద్యమంలో ఒరిగిన బిడ్డలు, జరిగిన ఉద్యమంలో విద్యార్థి నాయకులతోబాటు, విద్యార్థులు, ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయులు, కార్మిక సోదరులు, నన్నుగన్న గడ్డ నా గ్రామంతోబాటుగా, నాకు ఈ బాధ్యతలను అప్పగించి, సహకరించినటువంటి ఈ సభకు ముందుగా అభినందనలు తెలియజేస్తున్నాను. ఈ సభలో బహుశా ఎన్నడూ కూడా నేను పోరాటం మొదలుపెట్టినప్పటి నుంచి ఈ రోజు వరకూ ఇంతమౌనంగా మూడుగంటలపాటు చెప్పింది చెప్పడం మొదటిసారి. అయితే, మిమ్మల్నందరినీ చూసిన తరువాత నేను మాట్లాడడం తగ్గించుకుని, మీరు చెప్పింది విని, దానికి తగిన సలహాలు, సూచనలు చేయడం అన్నింటికన్నా మించిన బాధ్యతగా భావిస్తున్నాను. ఎక్కడో, బలహీనవర్గ కుటుంబంలో పుట్టిన నాకు, ఒక అలెండరుగా ఉద్యోగం చేస్తున్న నాకు రాష్ట్ర మానవీయ ముఖ్యమంత్రిగారు, ఆ పార్టీ నాయకులు, ఇక్కడకు వచ్చినటువంటి మానవీయ మంత్రులు ఈ బాధ్యతను నాకు అప్పగించి, ఈ సభను నడపడానికి ఎన్నుకున్నందుకు మరొక్కసారి గౌరవ ముఖ్యమంత్రిగారికి, మంత్రులకు, సభ్యులందరికీ కూడా నా అభినందనలు తెలియజేస్తున్నాను.

అదేరకంగా, మొట్టమొదటగా నేను తెలంగాణా ప్రజానీకానికంతటికీ బోనాల పండుగ మరియు రంజాన్ పండుగ సందర్భంగా శుభాకాంక్షలు తెలియజేస్తూ, ఈ పండుగలను సంతోషంగా జరుపుకోవాలని తెలంగాణా ప్రజానీకాన్ని మీ పక్షాన నేను కోరుతున్నాను. ఇక, ఈ రోజు మాట్లాడినటువంటి పెద్దలు చాలా విషయాలు చెప్పారు. కానీ, మనం బయట ఉన్న ప్రజానీకం, మన చట్టసభల వైపు, మనవైపు చూస్తున్నారు. ఏ పక్షంకోసం పోరాటం చేశామో, ఏ నిరుద్యోగులైతే తెలంగాణా ఉద్యమంలో పాల్గొని, తెలంగాణా ప్రత్యేక రాష్ట్రాన్ని సాధించుకోకుంటే మాకు భవిష్యత్తు ఉండదని భావించారో, ఏ బడుగు, బలహీన వర్గాల ప్రజలు, ఏ దళితులైతే ప్రత్యేక రాష్ట్రం ఏర్పడిన తర్వాత మేము ప్రత్యేక రాష్ట్రంలో క్షేమంగా ఉంటామని భావించారో, ఆ ప్రజలంతా మనవైపు ఎదురుచూస్తున్నారు. ఏ విధమైన చట్టాలను తీసుకురాగలం, ఏ విధమైనటువంటి పరిపాలనను మనం అందించగలమనే విషయంలో ప్రజలు ఎదురుచూస్తోన్న ఈ సందర్భాన మనపైన గురుతరమైన బాధ్యత ఉంది. ఆ ప్రజల సంక్షేమం కోసం, ఆ ప్రజల ఆలోచనలను అమలు చేయడానికి మన వంతు కృషిని మనం చేయవలసిన అవసరముంది.

ఈ సభలో మీ అందరికంటే నేను రాజకీయంగా పసివాడిని. మీకున్న అనుభవాలు, సూచనల ద్వారా నేను ముందుకు వెళ్లగలను తప్ప నేను స్వతహాగా ముందుకు వెళ్లలేనివాడిని. ఉన్నత విద్యావేత్తలు, ప్రొఫెసర్లు, రాజకీయ ఉద్దండులు, గ్రామస్థాయి సర్పంచి నుంచి పనిచేసిన అనుభవంగల నాయకులు, కార్మికపోరాటాలు చేసిన నాయకులు, పత్రికా విలేఖరులుగా పనిచేసి శాసనపరిషత్ సభ్యులుగా ఎన్నికైన వారు ఈ సభలో ఉన్నారు. ఇంతమంది ఉద్దండులు ఉన్న ఈ సభవైపు ఈ రాష్ట్ర ప్రజానీకం చూస్తోంది. ఆ సభలో చేసిన చట్టాల్లో ఏమైనా లోటుపాట్లుంటే, ఇంకా ఏ విధంగా మెరుగ్గా చేస్తే సమాజం బాగుపడుతుందని చెప్పగలిగే పెద్దలు ఈ సభలో ఉండడం వల్ల తెలంగాణా ప్రజానీకమంతా ఈ సభవైపు చూస్తోంది. అందుకొరకు, నేను మీకందరికీ ఒక విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాను. ఏ తెలంగాణా ప్రజల కోసం మనమంతా పోరాటం చేశామో, ఏ తెలంగాణా ప్రజల సంక్షేమాన్ని మనమంతా కోరుకున్నామో, వారికోసం చట్టాలను తయారుచేసేటప్పుడు, వారు, మీరు అని చూడకుండా, ప్రతిపక్షంలో ఉన్న నిపుణులైన సభ్యుల యొక్క సలహాలు, నిర్మాణాత్మకమైన సూచనలను కూడా ఖచ్చితంగా పరిగణనలోకి తీసుకోవలసిన అవసరముంది. ఆ విధమైన సూచనలు ప్రతిపక్షాల నుంచి రావలసిన అవసరముంది. కారణం, గతంలో ప్రభుత్వాన్ని నడిపిన అనుభవం ప్రతిపక్ష సభ్యులకు ఉండడం, చట్టాలు ఏ విధంగా చేస్తే మరింత బాగుంటుందో వారి సలహాలు, సూచనలు తీసుకునే నిర్ణయం చాలా సమంజసమని మనం పరిగణనలోకి తీసుకోవలసిన అవసరముంది.

ఈ సభలో ఉన్న పెద్దలందరి సహకారంతో నేను ఒక సంధానకర్తగా మీ మధ్య ఉండి, ప్రతిపక్షాల నుంచి వచ్చే సలహాలను ప్రభుత్వానికి, ప్రభుత్వం నుంచి వచ్చే సలహాలను ప్రతిపక్షానికి చేరవేస్తూ, ఈ రెండు చక్రాలను పట్టాలపైకి ఎక్కించి, ఈ రాష్ట్రం అభివృద్ధివైపు పయనించే విధంగా మీముందు పనిచేస్తానని ఖచ్చితంగా నేను భావిస్తున్నాను. అదే విధంగా, ఈ సభను సజావుగా నడపడానికి మీ అందరి సహకారాన్ని నేను కోరుతున్నాను.

స్వర్గీయ ప్రొఫెసర్ జయశంకర్ గారు, ఎంతోమంది అమరవీరులు, ఉద్యమకారుల త్యాగఫలితం కారణంగానే నేడు చాలామంది పెద్దలు ఈ సభలో కూర్చుని ఉన్నారు. నేడు తెలంగాణా ఉద్యోగుల శరీరాలు పులకరించిపోతూ ఉన్నాయి. ఈ పదవి నాకు వచ్చినట్లు కాక వారికి వచ్చినట్లుగా నేను భావిస్తూ ఉన్నాను. మీరంతా నన్ను ఈ స్థానానికి తోడ్కొని వచ్చిన క్షణాన నాకు పాలుపోలేదు. పెద్దలు శ్రీ డి.శ్రీనివాస్ గారు ఒక తండ్రీలాంటివారు. వారు కూడా ఈ సభలో ఉండి వారి సూచనలు, సలహాలిస్తే ఇంకా బాగుండేది. ఇక మీదట మనమంతా కలిసి పనిచేద్దామని నేను ఆశిస్తున్నాను. గతంలో ఈ సభను నడిపిన పెద్దలు, శ్రీ మాడపాటి హనుమంతరావుగారు, మొదలైనవారందరూ నెలకొల్పిన విలువల కంటే హుందాగా ఉండే విధంగా, భవిష్యత్తులో భారతదేశంలోనే తెలంగాణా శాసనపరిషత్తును చూసి నేర్చుకునే విధంగా మరియు ఒక నమూనా

శాసనపరిపత్నగా ఈ సభను తీర్చిదిద్దాలని, దానికోసం ఈ సభలో ఉన్న పెద్దలందరూ వారి అమూల్యమైన సలహాలు, సూచనలిచ్చి సహకరించాలని నేను సభాముఖంగా కోరుతున్నాను.

నా విధి నిర్వహణలో భాగంగా, అన్ని ప్రాంతాలకు సమానంగా, ప్రతి సభ్యుడు తన ప్రాంత ప్రజల సమస్యలు, అభివృద్ధికోసం సభలో మాట్లాడే అవకాశం ఇవ్వడానికి తప్పకుండా నా వంతు ప్రయత్నం చేస్తానని, అలాగే మీ అందరూ కూడా సహకారాన్ని అందించాలని నేను కోరుతున్నాను. ఇంతకుముందు సభను ఏ విధంగా జరుపుకోవాలనే నియమాల గురించి మాట్లాడుకునే సందర్భంలో నేను పాల్గొనడం జరిగింది. సభను ఇంకా సజావుగా జరపడం కోసం, ప్రజాస్వామ్య విలువలు పెంచుకోవడం కోసం మనం ఇంకా కొన్ని నియమ నిబంధనలను అడాప్ట్ చేసుకోవలసిన అవసరముంది. అన్ని పార్టీలకు చెందిన సభ్యులకు ఆమోదయోగ్యంగా, అనుకూలంగా ఉండే విధంగా రూల్స్ను తీసుకువచ్చే ప్రయత్నం చేస్తానని ఈ సందర్భంగా తెలియజేస్తున్నాను. ఈ సభలో అన్ని పార్టీలకు చెందిన నాయకులు కలిసి అవసరమైతే పదిసార్లు అయినా కలిసి చర్చించుకుని సభను సజావుగా జరుపుకుని, ప్రజలు ఎదురుచూస్తున్న సంక్షేమ పథకాల పట్ల, చట్టాలపట్ల మనం వెంటనే స్పందించవలసిన అవసరముందని మిత్రులందరికీ ఈ సందర్భంగా తెలియజేస్తున్నాను. నా ఎన్నిక సందర్భంగా పెద్దలందరూ సహకరించి ప్రజాస్వామ్యానికే ఒక నూతన విలువను చెప్పారు.

ఈ ప్రజాస్వామ్యానికి ఉన్నటువంటి గొప్ప గౌరవాన్ని తెలియజేప్పేవిధంగా, చప్రాసీగా ఉన్నటువంటి నన్ను చైర్మన్ని చేసిన ఘనత కూడా ఈ ప్రజాస్వామ్యానిదే. ఇంతకన్నా గొప్ప విషయం ఏముంటుంది! ప్రజాస్వామ్యానికి ఉన్న విలువల్ని మీరు కాపాడారు. ఈ రోజు గౌరవ ముఖ్యమంత్రి గారికి ప్రజాస్వామ్యంపట్ల ఉన్న ఆ నమ్మకం మేరకే, శాసనమండలిలో జరిగిన ఈ ఎన్నిక కూడా ప్రజాస్వామ్యబద్ధంగా జరిగింది. ఈ ఎన్నిక సందర్భంగా సహకరించిన శాసనమండలి సభ్యులందరికీ నేను పేరు పేరునా ధన్యవాదాలు తెలియజేస్తున్నాను.

మిత్రులందరూ కూడా వారు మాట్లాడుతున్న సందర్భంలో వారి అనుభవాలను చెప్పడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఇంతకుముందు మాట్లాడిన పెద్దలు, ముఖ్యంగా మొదట సభ్యులు శ్రీ ఎ. నర్సారెడ్డి గారు, శ్రీ జూఫ్రీ గారు, మంత్రివర్యులు శ్రీ ఈటెల రాజేందర్ గారు, ప్రొఫెసర్ డా. కె. నాగేశ్వర్ గారు, శ్రీ బోడకుంటి వెంకటేశ్వర్లు గారు, శ్రీ కె. జనార్థన్ రెడ్డి గారు, మంత్రివర్యులు శ్రీ పోచారం శ్రీనివాస రెడ్డిగారు, మహ్మద్ సలీం గారు, అదేవిధంగా మంత్రివర్యులు శ్రీ మహమూద్ ఆలీగారు, శ్రీ యాదవ రెడ్డి గారు, శ్రీ వి. భూపాల్ రెడ్డి గారు, శ్రీ టి. భానుప్రసాద రావు గారు, మంత్రి వర్యులు శ్రీ టి. హరీష్ రావు గారు, శ్రీ పోట్ల నాగేశ్వర రావు గారు, శ్రీ డి. రాజేశ్వర్ రావు

గారు, శ్రీ పూల రవీందర్ గారు, శ్రీ పాతూరి సుధాకర రెడ్డి గారు, శ్రీ నాయిని నర్సింహా రెడ్డి గారు, శ్రీ ఎన్.రాజలింగం గారు, శ్రీ రాములు నాయక్ గారు, శ్రీ ఎన్.జగదీశ్వర్ రెడ్డి గారు మొదలైన సభ్యులు మాట్లాడడం జరిగింది. ఇంతమంది సభ్యులు ఈ రోజు మాట్లాడుతూ, వారికి నాతో ఉన్నటువంటి అనుబంధాన్ని గురించి చెప్పడం జరిగింది.

ప్రధానంగా 1969 నాటి ఉద్యమ కాలంలో ఉద్యమకారులైనటువంటి శ్రీ ఎన్.జగదీశ్వర రెడ్డి గారితో నాకు చాలా దగ్గర పరిచయం ఉంది. ఇకపోతే, సభ్యులు శ్రీ కె.యాదవరెడ్డి గారు నాడు మాకు ఒక ఉద్యమ స్ఫూర్తికర్త. ఆ రోజుల్లో వారి ప్రసంగం కోసం మేము ఎదురుచూస్తూ కూర్చునే వాళ్లం. అదేవిధంగా నిజామాబాద్ జిల్లాకు సంబంధించి సభ్యులు శ్రీ పోచారం శ్రీనివాస్ రెడ్డి గారు వారి అనుభవాన్ని కూడా మనతో పంచుకున్నారు. అలాగే, పెద్దలు శ్రీ నాయిని నర్సింహా రెడ్డి గారు ఆ రోజుల్లో బుల్లెట్ వాహనం మీద వస్తుంటే, మేమంతా ముషీరాబాద్ లో రోడ్డు ప్రక్కన నిలబడి ఎదురుచూసే వాళ్లం. అలాంటిది, ఈ రోజు వారి చేతుల మీదుగా నన్ను చైర్మన్ పదవిలో కూర్చోబెట్టడం అంటే వారితో నాకు ఉన్న అనుబంధం జ్ఞప్తికి వచ్చింది.

ఇకపోతే, శ్రీ మహమూద్ అలీ గారితో ఉన్న అనుబంధం గానీ, ఇంతమందితో పెనవేసుకున్న అనుబంధం చూస్తుంటే... మీ తమ్ముడిగా, మీ సోదరుడిగా... అదేవిధంగా ఇంతకుముందు సభ్యులొకరు మాట్లాడుతూ చెప్పారు. " నువ్వు చిన్నవాడివి అయినా సరే, రేపటినుండి మేము నీ ముందు తలవంచుకొని పోవలసి వస్తుంది" అని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా నేను ఇక్కడున్న మిత్రులందరికీ ఒక విషయం తెలియజేస్తున్నాను. మీరు తలవంచేది స్వామి గౌడ్ కు కాదు. స్వామి గౌడ్ ఒక మామూలు వ్యక్తి. కాబట్టి, మీరు ఇక్కడున్న సభాపతి పీఠానికి, సభాపతి స్థానానికి తలవంచడమే తప్పితే, స్వామిగౌడ్ కి కాదనే విషయాన్ని మీకు మనవి చేస్తున్నాను. ఈ సభా గౌరవాన్ని కాపాడడానికి తలవంచడం తప్పితే, మరొకటి కాదనే విషయాన్ని గమనించాలని ఇక్కడున్న పెద్దలకు, మిత్రులకు, సభ్యులందరికీ మనవి చేస్తున్నాను.

ఈ రోజు జరిగిన ఎన్నికకు సంబంధించి నన్ను మీరందరూ చైర్మన్ గా ఎన్నుకున్నందుకు, మహోన్నతమైన పదవిని నాకు కట్టబెట్టినందుకు మీకందరికీ ధన్యవాదాలు తెలియజేస్తున్నాను. ఈ సందర్భంగా గౌరవ ముఖ్యమంత్రి గారికి, టీఆర్ఎస్ పోలిట్ బ్యూరో సభ్యులకు, ఈ ఎన్నికకు సహకరించిన మిత్రులకు, అన్ని పార్టీల పెద్దలకు, నన్ను అభినందించిన తెలుగుదేశం, ఎంఐఎం, మిగతా ఇండిపెండెంట్ సభ్యులకు, కాంగ్రెస్ పెద్దలకు ముఖ్యంగా పెద్దలు శ్రీ డి. శ్రీనివాస్ గారికి పేరు పేరునా నా అభినందనలు తెలియజేస్తున్నాను. ఈ సభను సజావుగా నడపడం కోసం, ఈ సభా విలువలను పెంచడం కోసం, ఈ సభా సాంప్రదాయాలను మనమందరం పాటేద్దాం. ఈ

విషయంలో మీ అందరి సహకారాన్ని నేను అర్థిస్తున్నాను. మీరందరూ సహకరిస్తేనే ఇది సాధ్యమౌతుంది. నేను మిమ్మల్ని కోరేది ఒక్కటే... ఇక నుండి 'నేను-మీరు' అనే పదాలు మరచిపోదాం. 'మనం' అనే పదాన్ని వాడుదాం. మనమందరం కలిసి ముందుకు వెళదాము. ఈ సభా సాంప్రదాయాన్ని పాటిస్తూ, ప్రభుత్వాన్ని అభివృద్ధి వైపు పరుగులెత్తించే విధంగా కలిసి పనిచేసేందుకు, మీ అందరి సహకారాన్ని కోరుతున్నాను. నాకు ఈ అవకాశం కల్పించిన ఈ శాసన మండలికి మరొక్కసారి తలవంచి అభినందనలు తెలియజేస్తున్నాను.